

市委政法委组织党员干部到周口党建党史馆参观学习

重温党的历史 砥砺初心使命

□记者 陈永团 通讯员 刘博文

本报讯 为庆祝中国共产党成立102周年，“七一”前夕，市委政法委组织机关党员干部到周口党建党史馆开展“庆祝党的生日、砥砺初心使命”主题党日活动。

周口党建党史馆是我市重要的党史学习教育基地，馆内主要以党史文

化图片、见证物及相关史料等方式展现百年大党的奋斗历程，展示周口党建与党的事业相生相伴的光辉历程和特色成效，反映周口千万人民在党的领导下众志成城、奋力跨越取得的辉煌成就。

通过聆听工作人员讲解、观看图片实物展，大家全时空感受了我党的革命历程和伟大成就，全方位认识了

周口的红色文化、英雄事迹，全角度理解了党的历史担当、初心使命，全体人员被党的百年历程中周口各级党组织和共产党人的奉献精神及伟大壮举深深感动。

参观过程中，市委政法委常务副书记尚红伟带领大家面对党旗庄严宣读入党誓词，再次感悟党员的荣誉、使命和责任。

参观结束后，党员干部纷纷表示，这是一堂生动形象的党史学习教育课，进一步强化了党员意识和党性观念。今后，他们将传承好、发扬好共产党人的精神谱系，在本职岗位上履行好维护国家政治安全、促进社会公平正义、保障人民安居乐业的职责使命，助力周口高质量跨越发展。

樊帅：宣传路上的独处与坚守

□记者 陈永团

人物档案

樊帅，中国共产党党员，扶沟县人民法院政治部副主任，自入党任职以来，履职尽责，辛勤工作，取得了优异的成绩。2018年、2019年连续两年被周口市中级人民法院记个人三等功；20多次被省、市、县评为先进个人；2021年6月，被中共周口市委表彰为“周口市优秀共产党员”；2017年以来，由他负责的宣传教育部门连年被评为全市法院先进集体。

“好的宣传稿件从来都不是在办公室等出来的，而是在审判执行的道路上跑出来的。我深知，审判执行一线的同志们工作很繁忙，不可能给我提供太多素材，这就需要我主动出击，时时刻刻同他们战斗在一起，记录下他们办案的全过程，这样才能切身体会干警们的酸甜苦辣、喜怒哀乐。”这是樊帅常挂在嘴边的一句话。

樊帅在扶沟县人民法院主要负责宣传教育工作，他始终以共产党员的标准严格要求自己，凡事带头干，积极完成组织安排的各项任务。他经常牺牲节假日和平时的休息时间，加班加点、忘我工作。

除了日常的宣传工作，樊帅还是扶沟县人民法院教育培训工作负责人，他创新多种举措，开展各类培训，有效提高了全体干警的政治素质和业务素质。在宣传一线，在培训活动现场，总能看到他忙碌的身影。

从事法院宣传工作以来，樊帅凭借扎实的文字功底、敏锐的新闻眼光、吃苦耐劳的工作干劲，很快进入角色。他撰写的法院执行工作稿件被多家媒体在头版或重要版面刊登，有力推动了法院的审判执行工作。

该院干警万静说：“樊帅在宣传法院工作时创新性强、发稿快、质量高，而且发稿数量也多，几乎每天都能见到他的作品。”

近年来，樊帅在各级媒体发表稿件1500余篇，其中国家级300余篇、省级500余篇。诸多成绩的背后，是一个个深夜的独处与坚守。

白天收集素材，处理日常工作，樊帅创作的时间大部分都在晚上。为了更好地宣传法院工作，加班加点甚至彻夜不眠成了常态。然而，任何工

作都不可能一帆风顺，时间久了，樊帅有时也会感到疲惫。

法院工作纷繁复杂，樊帅始终坚持高起点、高标准、高要求地做好新闻宣传。对法院出台的重大举措、取得的工作经验、涌现的好人好事，他都及时归纳整理，积极撰稿宣传。他还主动服务法院各项中心工作，在解决执行难工作中，他全程跟踪报道，深入一线获取素材，主动办理执行案件几十起。

正是因为有了这种认真工作的态度，有了奔赴一线辛苦，读者才能看到一篇篇优秀的新闻报道。然而对于樊帅而言，这些只是做好宣传工作的基础，随着时代的发展，他要不断地学习、不断地进取，才能更好地应对未来的宣传工作。

新媒体的快速发展，也曾让樊帅手足无措，但是他从未放弃过。面对重重困难，樊帅不断摸索，大胆创新，最终收获了累累硕果。

“樊帅比较注重新媒体宣传，他积极打造网络化、微时代的宣传格局，充分发挥法院门户网站与微博、微信公众号、今日头条号的联动作用，法院新闻宣传工作步入‘线上’时代。2019年，扶沟县人民法院快手短视频账号连续两次受到中央政法委表彰。”扶沟县人民法院审管办主任张立强告诉记者。

如今，樊帅依旧将学习放在重要位置，利用业余时间 and 集中培训不断学习，在提高自身综合素质上下功夫，他对宣传工作的那份热爱和努力进取的精神感染着大家。

扶沟县人民法院党组书记、院长吴冀原说：“樊帅自参加工作以来，政治立场坚定，思想作风优良，作为一名共产党员，他恪尽职守，竭诚奉献，辛勤工作，时刻以党员的标准严格衡量、约束自己，发挥了一名共产党员应有的先锋模范作用。”



守好“钱袋子” 护好幸福家



近日，周口市司法局在中心城区五一文化广场开展了“守好钱袋子·护好幸福家”防范非法集资普法宣传活动。活动中，通过悬挂宣传条幅、发放宣传手册、解答群众咨询等形式，结合具体案例，为过往群众详细讲解非法集资的表现形式、常见手段及防范举措，提醒群众时刻警惕非法集资陷阱，避免盲目投资和冲动交易，守护好自己的“钱袋子”。

通讯员 王红新 袁净 摄

全市首家家庭教育指导中心揭牌

□记者 陈永团 通讯员 樊帅

本报讯 为推动《家庭教育促进法》和未成年人“两法”有效实施，筑牢未成年人家庭保护防线，6月21日，在扶沟县人民法院非诉法庭，全市首家家庭教育指导中心揭牌。

家庭教育指导中心的成立，旨在整合各成员单位的力量和资源，充分发挥各自的职能优势，引导家长养成正确的教育理念和方式，夯实家庭教育责任，形成家庭保护、学校保护、社会保护、政府保护、司法保护的深度融合，切实保护未成年人的合法权益和身心健康。

在当日的揭牌仪式上，与会领导为首批受聘的家庭教育指导师颁发

了聘任书。据了解，此次受聘的家庭教育指导师由具有青少年教育经验的专业人员、老干部、老教师等人员组成，他们将协同相关单位、社会机构，通过科学评估涉案未成年人心理健康状况，采取心理干预、心理疏导、心理矫正等措施，为法院履行少年家事审判职能、延伸司法服务提供专业支持及审理参考，共同推进家庭教育指导工作规范化、专业化、常态化。

今后，扶沟县人民法院将以家庭教育指导中心的成立为契机，进一步提高少年家事案件审判工作水平，积极延伸司法职能，强化协作配合，创新宣传方式，全方位、多维度做好未成年人家庭教育工作，更好地守护未成年人健康成长。